

Анализ  
воспитательной работы за 2012-2013 учебный год  
МБОУ СОШ № 5

Задачи:

1. Создание единого воспитательного пространства центром и главной ценностью которого ставится личность ребенка, его творческое развитие, самореализация и самоопределение в обществе.
2. Оказание помощи семье в решение проблем воспитания, усиление роли семьи в воспитании детей.
3. Способствовать обладанию и использованию педагогами личностью и индивидуально-ориентированных форм, методов и приёмов воспитательного взаимодействия с учащимися.

Работа школы в этом году строилась к 70-летию освобождения города Великие Луки и Году историко-культурного наследия. Был утверждён план мероприятий, посвящённый Году историко-культурного наследия, библиотекарем школы Мишановой А.А. были подобраны методические разработки, тематическая литература, тематические выставки для учащихся и педагогов в рамках Года историко-культурного наследия. Выставка книг: к 850-летию Великих Лук, «Галерея портретов героев 1812 г.», «В боях за Великие Луки». Учитель ИЗО – Мацкевич М.В. провела открытый урок в 5-6 классах «Война глазами детей», была оформлена выставка рисунков «Вечный огонь». Учитель истории – Кулакова Т.Н. провела устный журнал «О чём рассказали награды» с учащимися 6-7 классов. В.В. Орлов подготовил урок-конференцию с учащимися 8-х классов «Страницы истории города Великие Луки». Классные руководители подготовили и провели классный час «Офицер – профессия героическая». Члены Совета музея «Реликвий ВОВ» собирали материалы о истории школы, о ветеранах ВОВ, сбор экспонатов, готовили исследовательские работы: история действительности. Учащиеся 6<sup>А</sup> класса Задвинский М., Витков А. заняли III место в городской выставке декоративно-прикладного творчества «Радуга вдохновения» в номинации «Овеянный славою флаг наш и герб» (рук. С.Н. Галапова), Виноградова В.(7<sup>Б</sup>) заняла I место в городском конкурсе «Славься, наш город» (учитель Т.Н. Кулакова), в городской школе актива «Лидер» команда школы в конкурсе «Люблю тебя, Россия» награждена почётной грамотой Управления образования. В этом учебном году продолжалась работа музейно-исторического клуба в рамках интеграции (7<sup>Б</sup> класс, кл. рук. Сюртукова Л.И.) и музея истории образования ДЦТ (Дроздова Т.М.). Работа была направлена на изучение памятников истории и архитектуры г.Великие Луки. Учащиеся школы получили благодарности за активное участие в познавательной программе «Историко-техническая экспедиция» в рамках Дня Великолукского образования. В школе прошла традиционная выставка цветов и конкурс рисунка на асфальте, посвящённых данной теме и 70-летней годовщине освобождения города Великие Луки от немецко-фашистских захватчиков. Активное участие в их проведении принимали родители, педагоги и учащиеся школы. В выставке приняли участие 27 классов. Композиции и рисунки были посвящены патриотизму. К Юбилею освобождения города и месячнику оборонно-массовой работы в школе проведён ряд мероприятий. Учитель истории, руководитель музея «Реликвий ВОВ» - Орлов В.В. провёл уроки мужества «Подвиг останется в веках» в 5-7 классах. Учащиеся с большим интересом познакомились с эпизодами боёв за город Великие Луки и за свою родную школу в декабре 1942 года. Для учащихся 6-8 классов выступил городской хор ветеранов Войны и труда ДК им. Ленина. В выступлении хора прозвучали песни военных лет, также был показан фильм «Великие Луки – малый Сталинград». Учащиеся 9-10 <sup>классов</sup> с большим удовольствием прослушали выступление городского хора ветеранов педагогического труда «Россияне». Тепло и проникновенно прозвучали песни и стихи времени ВОВ 1812 года, в честь 200-летия этой знаменательной даты. Учащиеся кружка «Забота» поздравили

ветеранов ВОВ микрорайона. Учителя истории Т.Н. Кулакова и В.В. Орлов, библиотекарь школы А.А. Мишанова провели викторины «По страницам отечества» в 5-6; 7-8 классах. В школьной библиотеке была открыта выставка «Великие Луки – Город Воинской Славы». В 5-11 классах проведены классные часы «Простой солдат уже герой» на которых были показаны документальные фильмы о ВОВ. Учащиеся 1-11 классов возлагали цветы к военным захоронениям. Учащиеся 6<sup>А</sup> класса (кл. рук. Н.И. Фролова) совершили экскурсию в музей «Боевой Славы» Ущипской школы. Ребята познакомились с экспозицией музея, посвященной боевому пути 31-ой отдельной Курбантской Стрелковой бригады. В октябре месяце членами совета Музея и Орловым В.В. проведены беседы и просмотр слайд-фильма о жизни и подвиге бывшего ученика школы Героя Советского Союза Петра Алексеевича Козлова. Учащиеся 6<sup>А</sup> класса (кл. рук. Н.И. Фролова) и 9<sup>В</sup> класса (кл. рук. Н.Г. Удовиченко) вместе с учителем истории Орловым В.В. совершили интересную экскурсию в Государственный архив г. Великие Луки. Учащиеся познакомились с книжной выставкой «Из истории законодательства в России», посмотрели как хранятся исторические документы. В исторической городской игре «Его величество солдат» учащихся 4<sup>В</sup> класса (кл. рук. М.В. Мацкевич) заняли I место. Учитель физической культуры Юдин А.А. провёл лыжные соревнования в 3-4, 5-6 классах. Победителями стали: Скрипачев Н.(4<sup>А</sup>), Данилов К.(3<sup>А</sup>), Фёдорова В.(3<sup>А</sup>), Мазурова К.(4<sup>А</sup>) Иванов В.(6<sup>В</sup>). В 4 классах проведены соревнования «Весёлые старты». I место - 4<sup>А</sup> класс, II место – 4<sup>В</sup> класс, III место – 4<sup>В</sup> класс. Команда школы заняла III место в первенстве дистанции 1000м в Спартакиаде молодёжи допризывного возраста г. Великие Луки, посвящённой 68-ой годовщине победы I Великой Отечественной Войны и III место по подтягиванию (уч. Юдин А.А.). Учащиеся 7<sup>А</sup> класса участвовали в городском конкурсе «Настоящие мальчишки, настоящие девчонки» (рук. А.А. Юдин), награждены почетной грамотой. Службой сопровождения был подготовлен урок мужества для «проблемных детей» и экскурсия в Краеведческий музей. Театр мод «Абстракция» принял участие в городском вечере «Пусть будет с вами память...», посвященном Дню Защитника Отечества. Для учащихся 9-11 классов традиционно прошёл конкурс «А – ну – ка парни» учителями физической культуры Макаровой Л.В. и Антоновой Е.В. В школе прошло общешкольное родительское собрание 1-11 классов, на котором выступали директор школы З.И. Казакова, зам. директора по УВР – Н.Г. Удовиченко, О.В. Аввакуменкова, учитель истории, руководитель музея «Реликвий ВОВ» Орлов В.В., заместитель начальника Управления Федеральной Службы по контролю над оборотом наркотиков Быстров Д.И., старший уполномоченный участковый Кузнецов С.А., помощник прокурора Фёдоров Р.В. По воспитательной работе состоялся педагогический совет. «Педагогические условия социализации подростков в системе воспитания общеобразовательной школы».

В школе проведён ряд мероприятий, проведенных на неделе «Музей и дети». Учащиеся посетили Краеведческий музей: 2<sup>В</sup>, 3<sup>В</sup>, 4<sup>В</sup>, 6<sup>В</sup>, 6<sup>В</sup>, 6<sup>А</sup>. Музей академии Виноградова – 8<sup>А</sup>, 9<sup>В</sup>. Музей усадьбы Мусоргского – 2<sup>А</sup>, 2<sup>В</sup> классы. Музей образования – 7<sup>В</sup>. Краеведческий музей г. Себежа – 6<sup>В</sup> класс. В школе прошла встреча педагогического коллектива с ветеранами труда, нашими коллегами, работниками в школе. Тепло и проникновенно прошёл праздник на котором выступили учащимся 4<sup>В</sup> класса (кл. рук. Мацкевич М.В.), 9<sup>А</sup> класс (кл. рук. Врацак Т.И.), 10<sup>А</sup> класс (кл. рук. Ершова Е.П.). Приветствовали ветеранов директор школы З.И. Казакова и председатель профкома Ершова Е.П. В 1-11 классах прошли открытые уроки чтения. Хотелось бы отметить уроки в 11<sup>А</sup>, 11<sup>В</sup>, 11<sup>В</sup>, 10<sup>А</sup>, 10<sup>В</sup>, 10<sup>В</sup>, 9<sup>В</sup>, 9<sup>В</sup>, 8<sup>В</sup>, 7<sup>А</sup>, 7<sup>В</sup>, 6<sup>А</sup>, 6<sup>В</sup>, 6<sup>В</sup>, 4<sup>А</sup>, 4<sup>В</sup>, 3<sup>А</sup>, 3<sup>В</sup>, 2<sup>В</sup>, 2<sup>В</sup> классах. По страницам журнала «Настя и Никита» провела уроки библиотекарь школы А.А. Мишанова в 6<sup>А</sup> и 7<sup>А</sup> классах. Во всех классах были проведены **паралимпийские** уроки 24 октября. Наиболее интересные в следующих классах: «Ценности и талисманы Олимпийского и Паралимпийского движения» (4<sup>А</sup> класс), «Талисманы игр в Сочи – 2014» (4<sup>В</sup> класс), «Побеждает тот, кто побеждает себя» (2<sup>А</sup> класс), «Герои Паралимпиады» (2<sup>В</sup>, 3<sup>В</sup> класс), «О чемпионе

паралимпийских игр по велоспорту Иване Макарове» (8<sup>B</sup> класс), «Воля к победе» (9<sup>B</sup> класс), «Ценность Паралимпийских игр» (7<sup>A</sup> класс), «Паралимпийские игры» (10<sup>B</sup> класс). В школе прошёл конкурс «Ученик года – 2013» в котором приняли участие учащиеся 9-10 классов. I место заняла участница 10<sup>A</sup> класса – Грядунова Д. (кл. рук. Ершова Е.П.) в номинации «Лидер», II место – ученица 9<sup>B</sup> класса - Жемчугова А. (кл. рук. Удовиченко Н.Г.) в номинации «Интеллектуал», III место – ученица 9<sup>B</sup> класса – Костягина Л. (кл. рук. Дубкова Л.Я.) в номинации «Достижения». В рамках международной недели просветительских действий «Недели Толерантности» проведена определенная работа: тренинг «Учимся жить в обществе» (1-4 классы), занятия с учащимися 5-6 классов по толерантному воспитанию психологом школы Зайцевой М.В., в 5-11 классах классные часы «Диалоги о Толерантности», «Ценности объединяющие мир». Социальным педагогом Новак Е.И., психологом - Булыгиной О.В., инспектором ОПДН – Ермачковой Л.В. была проведена лекция и презентация по профилактике экстремизма и правонарушений среди учащихся в сфере межнациональных отношений. Уроки по ОБЖ по теме: Изучение закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности», уроки «Общественная Россия – многонациональное государство» - учителями истории Никифоровой В.И., Кулаковой Т.Н. В классах прошли мероприятия, посвященные Международному Дню инвалидов. Классные часы в 1-11 классах: «Дорога добра», «Добро, отзывчиво, как эхо», «Спешите делать добро». В 6-х классах библиотекарем школы А.А. Мишановой проведены уроки доброты Д. Лихачёв «Письма о добром и прекрасном». Во 2-4, 5-6 классах был проведен конкурс рисунков «Будь **милосердлив**» учителем ИЗО – Мацкевич М.В. и педагогом-организатором Семёновой С.А. Социальным педагогом Новак Е.И. и психологом школы Зайцевой М.В. для учащихся 8-11 классов был организован просмотр мультимедийного фильма в рамках программы «Доступная среда». Также были проведены мероприятия, посвященные Европейской недели и иммунизации: анкетирование учащихся, беседа «Защите себя и своих близких – сделай прививку», разъяснительная работа с председателями родительских комитетов, выставка рисунков «Лучшая защита от инфекции - вакцинация». По формированию здорового образа жизни в школе проводилась определенная работа: состоялся семинар «Гигиеническое воспитание школьников». Организация работы по формированию здорового образа жизни учащихся (для педагогов). Для учащихся школы были приглашены специалисты: нарколог – Полетаева Т.Н., главный врач Кожно-венерического Диспансера – Щепов С.Н., врач Центра семьи и здоровья – Лукина О.В., заведующая центром здоровья – Кузьмина Т.А. Учащиеся 1-11 классов прослушали беседы с показом мультимедийных фильмов. Прошли мероприятия по проведению I этапа всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». В рамках антинаркотической акции «Дети Северо-запада» состоялся час полезной информации «Лицо бездны: молодёжь и наркотики» с учащимися 9<sup>B</sup> класса (кл. рук. Дубкова Л.Я.) в библиотеке им. М.И. Семевского. Также учащиеся 10-х классов ознакомились с информационной выставкой «Осторожно: наркотики» и «Все краски мира против наркотиков». В ноябре месяце учащиеся 10<sup>A</sup> класса (Иванова А., Семенов А.) и 10<sup>B</sup> класс (Голубев И.) участвовали в городском конкурсе видеороликов «Город без наркотиков» - заняли III место (учитель Щеглова О.В.). В школьной библиотеке была оформлена книжная выставка «Береги платье снову, а здоровье смолоду». В городской олимпиаде школьников по ~~женскому~~ <sup>женскому</sup> воспитанию под девизом: «Береги здоровье смолоду». I место заняла учащаяся 9<sup>A</sup> класса – Курносова А. (учитель Юдин А.А.), II место занял учащийся 5<sup>A</sup> класса – Сторожев Н. (учитель Дубкова Л.Я.). Большую помощь оказала в подготовке олимпиады фельдшер школы Чернышева И.В. Учащиеся 10<sup>A</sup> класса участвовали в городском конкурсе «Здоровая Россия – это мир!» заняли I место (кл. рук. Ершова Е.П.). Активное участие классы приняли в проведении весенней «Недели добра». В 1-4 классах прошли акции «Подари радость», «Чистота! Красота!», «Протяни руку другу», «Уроки доброты», конкурс рисунков «Мир добрыми глазами». В 5-11 классах акция «Игрушка» для детей д/сада № 14, возложение

цветов к памяtnому знаку великолучанам, принявшим участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (8<sup>А</sup> – кл. рук. Зверькова Е.М, 8<sup>В</sup> – Ганзина Т.М.), ремонт мебели в классе 8<sup>В</sup>, 9<sup>В</sup> (кл. рук Аввакуменкова О.В. и Удовиченко Н.Г.). Акция «Трудовой десант», сбор письменных принадлежностей (6<sup>А</sup> и 9<sup>В</sup> класса). Традиционно прошла декада правовых знаний. Инспектор ОПДН Ермачкова Л.В. выступила в 8-х классах с беседой о профилактике административных правонарушений, индивидуально переговорила с каждым «проблемным» учеником школы. Помощник прокурора города Фёдоров Р.В. провёл беседы с учащимися 9-11 классов от уголовной ответственности несовершеннолетних. В 1-4 классах проведены классные часы «Права ребёнка», в 5-11 классах – классные часы «Права и обязанности ученика», «От игры до правонарушения». Были проведены уроки правовых знаний социальным педагогом в 8<sup>В</sup>, 8<sup>В</sup> классах. Состоялось 3 заседания клуба «Подросток» на которые приглашались специалисты города: инспектор линейной милиции – Чурилов А.А., участковый – Максимов А.А., работник прокуратуры. Психологи школы Зайцева М.В., Булыгина О.В., социальный педагог – Новак Е.И. выступали на этих заседаниях, проводили тестирование, показывали видеоролики по здоровому образу жизни и была проведена деловая игра «Умей сказать нет!». Было проведено 10 заседаний Совета профилактики, на которые вызывались «проблемные» дети вместе с родителями, посещались семьи опекунов, неблагополучных семей, детей «группы риска». Службой сопровождения проделана определенная работа по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними. Классные часы в форме деловой игры «Преступление и наказание», работа по профилактике грубости и драк, беседы «Все народы и национальности равны», индивидуальные профилактические беседы, лекции, беседы на заседании представителей родительских комитетов, выявление семей, совместно с классными руководителями, где жестоко обращаются с детьми было проведено МО классных руководителей «Асоциальное поведение подростков. Проблемы и преодоление.», беседы на совещаниях, планёрках. Проводились мероприятия по правилам дорожного движения. В сентябре месяце прошла декада «Внимание, дети» инспектором ГИБДД – Воробьёвой О.П. и методистом Васильевым О.В. проведены беседы в 1-7 классах по профилактике ДДТ. Классными руководителями ежедневно проводились 15-ти минутки «Дорога в школу и из школы» в 1-11 классах. Педагогам-организаторам ОБЖ – Юдиным А.А. в 9-11 классах на уроках были показаны видеофильмы по данной теме. Социальный педагог Новак Е.И. проводила беседы и игру-викторину «Дорожная грамота» в 5<sup>А</sup>, 7<sup>А</sup>, 7<sup>В</sup>, 8<sup>А</sup>, 8<sup>В</sup> классах. В 3<sup>А</sup>, 4<sup>А</sup>, 6<sup>В</sup> классах психологами школы Булыгиной О.В. и Зайцевой М.В. проведена викторина «Красный, жёлтый, зелёный». Для 1-х классов прошёл праздник «Посвящение в пешеходы». В классах проходили родительские собрания: «Жизнь и здоровье детей в наших руках», «Дети на каникулах» и другие. Команда школы принимала участие в городском конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо» награждена почётной грамотой и в городском этапе областных соревнований «Школа безопасности» среди обучающихся 9-10 классов. Команда заняла V место (рук. Юдин А.А.). На базе 10<sup>В</sup> класса (кл. рук. Хохлова Ю.В.) создан отряд ЮИД, который проводил профилактическую работу в классах, рейды в районе школы. Несмотря на проведённую работу по ПДД, двое учащихся нашей школы нарушили правила дорожного движения: Любавин И(6<sup>А</sup>), Рябицева С(9<sup>В</sup>). По пожарной безопасности проведена определенная работа: в школе прошла учебная эвакуация. Весь педагогический коллектив и учащиеся среагировали по плану эвакуации. Педагогам-организаторам ОБЖ – Юдиным А.А. проведены беседы «Я и пожарная безопасность», «Лесные пожары» в 9-10 классах, «Пиротехник» в 10-11 классах. Команда школы приняла участие в Областном конкурсе «Я и пожарная безопасность» среди учащихся 4 классов. Награждена почётной грамотой за участие. Для учащихся 1-7 классов гос. инженером из МЧС – Антоновым С.А. проведены беседы «Меры безопасности на водоёмах в осенне-зимний период», «Способы оказания первой помощи при утоплении». Преподавателем ОБЖ – Юдиным А.А. – проведены уроки «ЗОЖ» - в 9-11 классах,

просмотр видеофильма «Осторожно, гололёд». В школе проведена выставка «Семейное творчество», в которой приняло участие 29 классов. I место заняли 3<sup>А</sup>, 4<sup>В</sup>, 11<sup>В</sup> классы, II место - 1<sup>А</sup>, 1<sup>В</sup>, 3<sup>В</sup>, 2<sup>В</sup>, 3<sup>В</sup> классы, III место – 5<sup>В</sup>, 9<sup>В</sup>, 8<sup>В</sup> классы. В сентябре месяце состоялась ученическая конференция в Совет старшекласников. Президентом Совета старшекласников была избрана Ельчанинова А. – ученица 11<sup>А</sup> класса. Совет старшекласников работал с инициативой, активно. На совете старшекласников был объявлен конкурс «Лучший класс года». В итоге лучшими классами года стали 4<sup>А</sup> класс (кл. рук. Грохольская Т.В.), 4<sup>В</sup> класс (кл. рук. Куличкова Н.А.), 4<sup>В</sup> класс (кл. рук. Мацкевич М.В.), 8<sup>А</sup> класс (кл. рук. Зверькова Е.И), 7<sup>В</sup> класс (кл. рук. Сюртукова Л.И.), 9<sup>А</sup> класс (кл. рук. Вращак Т.И.), 10<sup>А</sup> класс(кл. рук. Ершова Е.П.). В школе проводится активная работа с родителями. Заседания общешкольного родительского комитета, Совета школа, родительские собрания, индивидуальные консультации, участие родителей в экскурсиях, в классах и общешкольных мероприятиях, в ремонте классов, в кружковой работе. Для учащихся состоялся праздник, посвященный Дню матери, дети писали сочинения, читали стихи, рисовали рисунки. Школа уделяет внимание дополнительному образованию детей. В школе работают 11 кружков. Занятость в кружках и секциях составляет: 1-4 классы – 100%, 5-7 классы – 63%, 9-11 – 50%. Центрами притяжения являются школьные праздники, предметные недели, соревнования и конкурсы, отчётные концерты: «День Знаний», «Посвящение в первоклассники», «Ярмарка подарков», «Вечер встречи», «Виват, пятиклассники», «Масленица», «А – ну – ка парни», «А – ну – ка девушки», «Новогодний КВН», «День Великолукского образования», «Шахматные королевство». Учащиеся 1-4, 5-7 классов посещали музыкальный лекторий в музыкальной школе им. Мусорского, Центр Эстетического воспитания. Учащиеся совершали культ. Походы на спектакли Областного театра кукол «Волшебный мир кукол», драматического театра «Аленький цветочек», «Свадьба Кречинского», выступление театра «Трубадур», выступление Лауреата Всероссийского конкурса чтецов, артиста театра юных зрителей им. А.А. Брянцева, Олега Попова, концертную программу «Сколько много разных песенок вокруг», ДК им. Ленина – «Карусель» и многое другое. Школа уделяла внимание трудовому воспитанию, на Всемирную акцию «Сделаем» вышли все педагоги школы и ученики 11-х классов. На летних каникулах работает трудовой лагерь в количестве 25 учащихся (рук. С.В. Козлова) и школьный лагерь (60 человек) – начальник лагеря Булыгина О.В. Ей отдельное спасибо за организацию лагеря. Многие учащиеся нашей школы принимали активное участие в городских, областных, республиканских конкурсах. Вот перечень мероприятий:

1. Городская экологическая игра «По следам Робинзона». II место, учащиеся 7<sup>В</sup> класса – Крупенкова А, Самсонова Д, Карпов К, Макаренко А, Краснов Н, Терентьев М.  
Учитель – Сюртукова Л.И.
2. Городской конкурс фотографий «Здравствуй, школа!» II место – Булыгина Е – 11<sup>А</sup>, Катушенко Ю -11<sup>В</sup>, Соколова О - 11<sup>А</sup>, Чвалаева И -10<sup>А</sup>.  
Учитель – Кулакова Т.Н.
3. Городской фотомарафон «Мы помним» - нет результатов  
Кравченко Е – 11<sup>А</sup>, Кузнецова Р – 11<sup>А</sup>, Соколова О – 11<sup>А</sup>, Булыгина Е – 11<sup>А</sup>  
Учитель – Кулакова Т.Н.
4. Всероссийский заочный конкурс «Познание и Творчество», «Герои Московской битвы и память о ней»  
Лауреат летнего тура – Чуксеев А - 9<sup>В</sup> класс  
Учитель – Кулакова Т.Н.
5. Городской конкурс юных художников-иллюстраторов «Открытие книги» номинации «Страницы этих книг – история сама»  
I место – Родионова А - 4<sup>В</sup> класс  
Учитель – Мацкевич М.В.

6. В конкурсе на звание «Лучшего читателя книг» в школьной библиотеке стали:  
Бочкарёва С - 4<sup>В</sup> класс, Козлова К - 10<sup>В</sup> класс

Библиотекарь – Мишанова А.А.

7. Областной смотр-конкурс «Педагогический потенциал школьной библиотеки»  
Лауреат – Мишанова А.А.

8. Городской турнир «Сказочный сундучок»

Возрастная категория 3-4 классы

I место – 4<sup>В</sup> класс

Руководитель – Мацкевич М.В.

Возрастная категория 5-6 классы

III место - 5<sup>В</sup> класс

Руководитель – Мишанова А.А.

9. Городской конкурс «Сбережём зелёную ель»

Возрастная категория 2-4 классы

I место – Вайс В – 2<sup>В</sup> класс, Голубева И – 2<sup>В</sup> класс

II место – Платонов Н – 2<sup>В</sup> класс

III место – Григорьев А – 2<sup>В</sup> класс

Учитель – Максимова В.Е.

Возрастная категория 5-7 классы

II место – Бабичева Д – 7<sup>В</sup> класс

III место – Задвинский М – 6<sup>А</sup> класс

Учитель – Галапова С.Н.

10. Городской конкурс «Техника бумажная»

II место – Ефимов Д – 2<sup>В</sup> класс

III место – Аверьянова А – 2<sup>В</sup> класс

Учитель – Максимова В.Е.

11. Всероссийский заочный конкурс «Познание и Творчество»

Лауреат – Ефимов Д – 2<sup>В</sup> класс

Учитель – Максимова В.Е.

12. Городская историческая игра «Его величество солдат»

I место – 4<sup>В</sup> класс

Учитель – Мацкевич М.В.

13. Городской конкурс «В объективе»

I место в номинации «Жанровые сцены» - Платонов Н. – 2<sup>В</sup> класс

14. Городская выставка рисунков «Красота божьего мира»

Диплом – Григорьев А.

15. Благодарность Дубковой Л.Я. руководителю клуба «Правда истины» за продуктивную работу по продвижению книг и чтения и в связи с 200-летием Великолукской публичной библиотеки.

16. Конкурс юных дизайнеров «Есть идея»

I место – коллектив 5-6 классов за архитектурный макет в номинации «Дизайн архитектуры»

II место – Курносова А, Гашимова Л – 9<sup>А</sup> класс

II место – Печерская Д. – 7<sup>А</sup> класс

Руководитель – Кулакова Т.Н.

17. Фестиваль «ветер»

Кравченко Е - 11<sup>А</sup> класс

Номинация «Моя Россия» - I место

Номинация «Портрет современника» - I место

Катушенко Ю – 11<sup>В</sup> класс

Номинация «Городская фотозарисовка» - I место

Номинация «Портер» - II место

Номинация «Серия снимков» - II место  
Номинация «Авторский эксперимент» - I место  
Вика Семёнова  
Номинация «Символ года» - III место

18. «Радуга вдохновения» посвященная Году историко-культурного наследия  
За работу «Торговая площадь Великих Лук 19 века»  
I место – Копачёв П(5<sup>Б</sup>), Соловьёв В(5<sup>Б</sup>), Полтораков И(6<sup>Б</sup>), Кох С(6<sup>Б</sup>)  
За работу Аэростат «Великие Луки» - номинация макраме  
II место – Рассадин А(5<sup>А</sup>), Кудряшов К(5<sup>А</sup>), Бувич И(5<sup>А</sup>)  
«Герб Российской Федерации» соломка – номинация «Наш флаг и герб, освященный славой»  
III место – Задвинский М(6<sup>А</sup>), Витков А(6<sup>А</sup>)

19. Городской конкурс «Рыцари творчества» ЦДЮТТ  
Логинов М(8<sup>А</sup>) - диплом Управления образования «Лидер творческой мастерской»,  
«Инструментальных цех»

Спортивные мероприятия:

20. Первенство города по лёгкой атлетике «Шиповка юных» - III место(7-8 классы)
21. Первенство города по мини-футболу - III место (девочки 1999-2000)
22. Первенство города по баскетболу - II место (девушки)
23. Олимпиада по физической культуре - I место (Мартисов А, 9<sup>Б</sup>)
24. Кросс среди 8-х классов - III место в личном зачёте (Мелихова В, 8<sup>Б</sup>)
25. Первенство города «Осенний кросс» - I место в личном зачёте (Кириянов В)
26. Губернские состязания – II место в командном зачёте

Проанализировав воспитательную работу в классах, хочется отметить следующее: в 1<sup>А</sup> классе (кл. рук. В.В. Грядунова) главной задачей являлось формирование детского коллектива, воспитания патриотизма, гражданственности. Учитель проводил большую работу: это беседы, чтение и обсуждение книг на тему дружбы, операция «Протяни руку», классные часы «Твои новые друзья», «Настроение в школе». Уровень воспитанности учащихся выше среднего. В классе 3 неполных семьи, 3 многодетных. В 1<sup>Б</sup> классе (кл. рук. Биленко И.Н.) основной целью работы в 2012-2013 году было укоренение в школе духа взаимопонимания и толерантности, формирование отношения к ней как важнейшей ценности в обществе. В течение года проводилась большая работа с родителями. С этой целью было проведено анкетирование родителей «Давайте познакомимся». Для детей было проведено анкетирование «Я и мои друзья», «Какой я?». Учитель уделял внимание ПДД, травматизму. Большую работу Ирина Николаевна проводила по патриотическому воспитанию. Анализ показывает, что определённая работа способствовала формированию коллектива класса, нравственному становлению личности. Классный руководитель 1<sup>Б</sup> класса (Залёткина О.Т.) уделяла внимание патриотическому воспитанию, проведению классных часов: «Символы РФ», «Россияне это звучит гордо», «На страже Родины», посетили выставки, посвященные 70-летию со дня освобождения города Великие Луки, «Бабочки - центр нашей жизни». Формированию здорового образа жизни; проведены классные часы: «Внимание – дорога», «Правила поведения на льду», пожарной безопасности. Классный руководитель 2<sup>Б</sup> класса (Максимова В.Е.) ставила своей задачей формирование коллектива. Результатом совместной деятельности было участие детей во многих городских конкурсах, в каждом из которых есть победитель. Учитель уделял внимание патриотическому, физическому, нравственному воспитанию детей, проведению классных часов, индивидуальной работе с учащимися. Есть группа детей, которые так и не осознали себя в новом качестве- ученика. Трудности в поведении испытывают: Сафонов В., Платонов Н., Назаров К., Маркевич А.. эта проблема пока остаётся актуальной. Грохольская Т. В. (кл. рук. 3<sup>А</sup> и 4<sup>А</sup> классов). В этих классах большая работа проводилась по формированию высокого уровня учебной деятельности.

работоспособности, развитие в познавательной и социальной деятельности. Уделялась огромное внимание работе с родителями, проведение классных часов. Биленко И. Н. (кл. рук. 3<sup>б</sup> класса) ставила своей задачей развитие нравственно-этических качеств личности. Воспитательная работа велась по авторскому плану «Наша классная семья». Все учащиеся класса имели общественные поручения. Особое место учитель в воспитательном процессе отводил проведению классных часов; работе с родителями. Были проведены семейные вечера «Моя семья- моя радость», родительские лектории, консультации для родителей. В школе создан клуб «Консультант», который помог решить индивидуальные проблемы отдельных семей. В 5<sup>а</sup> классе Екатерина Анатольевна уделяет внимание обеспечению адаптации вчерашних учеников начальной школы к условиям среднего звена. Большое внимание учитель уделяет внеклассным мероприятиям, поэтому все ученики задействованы в мероприятиях, индивидуальной работе с учащимися класса. В начале года было замечено негативное отношение ученика Михайлова Сергея, он был поставлен на внутренний контроль, с ним проводилась индивидуальная работа. В 6<sup>а</sup> классе ( кл. рук. Фролова Н.И.) уделялось огромное внимание патриотическому воспитанию, нравственно-этическому, здоровому образу жизни, проведению классных часов, индивидуальной работе с учениками. В 7<sup>а</sup> классе (кл. рук. Кулакова Т.Н.) воспитательная работа строилась согласно утвержденному этапу. Огромное значение учитель уделял работе с родителями. Проведено 4 родительских собрания, посещены все семьи, привлекла внимание родителей к подготовке проведения классных часов, мероприятий. Систематически проводились в классе 15-ти минутки, основными темами были: народные традиции, игровые ситуации, спорт, изобретения. Класс принимал активное участие в городских конкурсах. Классный руководитель 8<sup>б</sup> класса Ганзина Т.М. уделяла внимание эстетическому воспитанию, военно-патриотическому, трудовому. Класс совершил много культпоходов на спектакли, выставки, ЦЭВ, музыкальные лектории, участвовали в концерте классической музыки и поэзии в муз. Школе им. Мусоргского. Врацка Т.Н. (кл. рук.9<sup>а</sup> класса) работала по плану. Огромное значение придавала патриотическому и нравственно- эстетическому воспитанию, проведению классных часов, класс принимал активное участие в общественных мероприятиях, акциях, была совершена экскурсионная поездка по маршруту: Великие Луки - Хатынь- Минск. Классный руководитель 9<sup>б</sup> класса Дубкова Л.Я. уделяла внимание правовому воспитанию, проведению классных часов, 15-ти минуток, индивидуальной работе с учащимися. Воспитательная работа в 10<sup>а</sup> классе (кл. рук. Ершова Е.П.) существенно отличается от того , что класс делал в этом направлении в предыдущие годы, т.к. классный коллектив перешёл на новый этап развития: участие в мероприятиях происходит не по воле классного руководителя, а определяется прежде всего интересами и желанием детей. Многие мероприятия не обходились без учеников 10<sup>а</sup> класса, проводились в городе и школе. Елена Петровна уделяет внимание связи между поколениями – поэтому ветераны педагогического труда частые гости в классе и школе. Классные руководитель тесно сотрудничает с родителями, которые всегда откликаются на любые просьбы и предложения. Воспитание учащихся 10<sup>б</sup> класса (кл. рук. Пименова Н.Н.) осуществлялось по направлениям: патриотическое, спортивно оздоровительное, работа с родителями. Проводились классные часы: «История города Великие Луки», «Великому мужеству верность храня», «Об экологии», «Я гражданин России». В 10<sup>в</sup> классе (кл. рук. Хохлова Ю.В.) важнейшими были вопросы формирования личности к определениям жизненных приоритетов. Были проведены классные часы: «Творчество Ф.М. Достоевского», «Риск пешехода- причина ДТП», «О нравственности и взаимоотношении полов», «Мода и культура» и другие. Система 15-ти минуток содержала информацию по безопасности учащихся: «Будь осторожен на дорогах», «Пожар»- презентация, «Внимание, терроризм». Наиболее интересными и эффективными учащиеся считают такие формы воспитательной работы, как поисково-исследовательские экспедиции, что и были совершены в качестве православных исследований под руководством историка –



краеведа В.В. Орлова. Как творческий ученик проявил себя Иванов Роман, статья которого и была опубликована в сборнике Творческих детских работ, посвященных 200-летию победы России в отечественной войны 1812 года. Козловой Ксении была вручена стипендия «Золотые паруса». Основными недостатками подготовки и проведения воспитательных мероприятий в классах являются: пассивность отдельных учащихся, отсутствие заинтересованности и положительной мотивации. Хочется поблагодарить всех классных руководителей за большую проделанную работу в классе, ведь «Воспитание – великое дело, им решается участь человека»

В.Г. Белинский

Заместитель директора по ВР  
Н.И. Фролова